

## 门外的脚步声



楼道里传来高跟鞋敲打地板的声音,离家越来越近了,她的心跳开始加速,手心里都是汗。她极力控制自己的情绪,对自己说,不能紧张,不能让对方把自己比下去!她在心里早已把见面时要说的话想了几百遍,她要高贵、优雅,要让对方自惭形秽,落荒而逃。

然而,一阵声响过后,门锁没动,打开的是隔壁的门。她的心一下子放下了,额头上的汗水透着凉意。

她曾经坚信自己的婚姻很牢固,他是那么依恋她,就像她的孩子而不是丈

◆(新区)甘桂芬

夫。可是,今天她从外地学习回到家,一进门就发现有些不对劲,打开鞋柜发现里面一双女式拖鞋的位置与走前不一样。她是一个生活十分有规律的人,家里任何细微的变化都逃不过她的眼睛。她的心立刻揪了起来,果不其然,走进卧室,空气中竟然弥漫着陌生的香水味。还有床单,很整齐,而以前她出差回来,床上乱得像狗窝。

她在房间里仔细搜寻着。卧室的地板明显比其他房间干净些,卫生间的垃圾袋换上了新的。果然,她在

拖把上发现了两根长发丝,金黄色,应该来自年轻的女人。

他竟然把一个年轻的、染着金黄色头发的女人带回家!她的心像是被子弹击穿了一样,一阵痛。

她拿着两根长发坐在沙发上,现在是下午3点,还有两个小时他才下班。

突然,她听到一声手机短信声,他把手机忘在家里了。她打开手机,短信是从网上发出的——“亲爱的,我去你那里好吗?我现在就出发,别担心,我有你给我的钥匙。”

她等着那个陌生女人的出现,捕捉着门外任何声响,但那个女人始终没出

现。她开始怀疑自己是不是多心了。家里可能来过一位女人,或许她只是一位普通的女客人;卧室收拾得很整齐,或许是老公想要讨好自己;至于拖把上的那两根长发丝,有可能是他理发时从理发店带回家的,这很正常。她极力宽慰自己。

她再次走进卧室,竟然闻不到什么香味了。

这时,门外响起了开门声,是他回来了。她听见他打开鞋柜,然后换上拖鞋。

她正要走出卧室迎上去,却听见他对着手机说:“来把宝贝,她还没回来呢。”

她低下头,这才发现,进门时她竟然忘记了换拖鞋……



## 难忘的旅行

◆(新区)韩峰

从他一上车坐在我对面,就发现他总盯着絮絮。

絮絮爱笑,无论是对熟人还是陌生人。絮絮或许也发现对面这个人有些异样,小手朝他不停地抓,我劝她把注意力转向别处。我不经意地看了他一眼,他板着脸,依旧盯着絮絮。

这人莫非……我突然想到了人贩子,想到了那些生离死别的故事,我不禁把絮絮抱得更紧了。

絮絮突然闹起来,大概是想让我抱着她在车厢里走一走,但列车早已经超员,根本没有走动的空间。絮絮哭了,两只小手挥舞着,怎么哄也哄不住。

“拿这个哄她吧。”他把剥好的一只香蕉递给我。我忙摆手:“我这里也有。”我一只手抱着絮絮,一只手打开提包。他拿着剥好的香蕉愣在那里。

絮絮拿着香蕉玩了一会儿,又哭闹起来,孩子一定是饿了。奶瓶早已空了,车上又没有开水,我又急又气,给了她两巴掌,絮絮的哭声更刺耳了。

“别打孩子,马上就到C市了,到时我帮你想办法。”看上去,他很诚恳。

列车缓缓停在C市站,他拿起桌上的茶缸下了车,很快消失在人流中,直到列车开动了,仍不见他的身影。

“水来了。”我忙回头,只见他端着大茶缸,满头是汗。我不禁有些感动。

“谢谢你。”

“人太多,真挤。”他把茶缸放到桌上,“我帮你抱一会儿,你快给孩子冲奶粉吧。”

我正犹豫着,他已经伸手把絮絮抱了过去。他把脸贴在絮絮稚嫩的脸蛋上,一行晶莹的泪珠从他眼角滚落下来。

我惊讶地望着他。

“噢,对不起。”他抹了抹眼角,“她太像我女儿了。”

“是吗?”

“我经常出差,女儿出生时我都没在跟前,平时抱她的时候就更少了。孩子病了,现在还躺在医院里……”

这时,车厢一头突然传来叫喊声:“站住,抓住他!”

他急忙把絮絮塞给我,迅速起身,然后像一座铁塔似的挡在过道中央,迎面跑来的人大声吼道:“站住,警察!”但那人挥舞着匕首,叫喊着“闪开”冲了过来。他毫无惧色迎了上去,最终,歹徒被制伏了,他的左臂被歹徒刺了一刀,流着血。

我的心被深深触动了。望着车窗外开阔的大地,我一下子明白了。

他下车了,背影消失在人流中,却印在了我心里……

## 分手

◆(新区)黄依依

我们相识在春天,那个春天,我们挽着手走进了爱的世界。

那时,我们总是紧紧相拥,害怕有一天会分手,以至不止一次想象分手的情景,然后难过,互相注视,然后泪水遮住了眼睛……

想象中,我们的分手很感人。我们会相拥、流泪,然后为对方拭去脸颊上的泪水;我们十指相握,怕一松手已是人间千年。

当然,我们也会互相祝福——

你会说,我不在你身边时,你要好好照顾自己;

我会说,没有我的日子里,你要注意身体;

你会说,你永远是我在意的人,需要时,我会出现在你身边;

我会说,我依然爱你,等你看遍了世间风景,会发现我依旧在这里等你;

你会说,我会时常和你联系的;

我会说,从今天开始,我每天都会做一只纸鹤,记下我们分别的每一天……

我们还会互相鼓励——

你会说,别忘了,你永远是我心里最美的女孩;

我会说,无论怎样,你始终是我的英雄;

你会说,谁都会遇到挫折的,要相信自己;

我会说,你不开心的时候,就想想我……

然后,我们依依惜别,或许还会有一个深情的吻——

你说,我一生都不会忘记你;

我说,把我藏在你心里……

然而,想象终究是想象,现实世界总是粗糙的——

你刚才还在盛赞我的智慧,转眼却又告诉我,太聪明的女人会让男人没有安全感;

你昨天还和我一起憧憬美好的明天,今天却说我们可能不是一路人;

你从前总说,爱你就是包容你,今天却说,我已经忍了你很久了;

不止一次,你从背后抱着我,说今生今世都会永远爱着我,一转眼,却又把我推倒在冰冷的地上,拂袖而去……

你的嬗变犹如川剧中的变脸,而分手的方式或许永远比想象的更糟糕,因为想象永远比现实美好。

是的,当真挚的爱情只能出现在想象中,或许有一天我们会彻底忘记真爱曾经存在过。



江南风情(钢笔速写) 王伊宁 画

## 宁静致远

◆(山城区)子牧

“宁静致远”这四个字,是我上学时练书法从别人那里抄来的,前边还有四个字,是“淡泊明志”。

这句话的意思我一直很模糊的,其实直到今天也不太理解,大概是人如果把名利看得淡如水,就会拥有一颗平常心吧。



而随着环境的改变,人内在的欲望都会发生变化。

屿是我上大学时最要好的朋友,不因我们交往密切,只因我们当时都有一颗平常心。在班里,他从来不与别人争长论短,也不与别人计较吃亏与否。他经常和我

一起谈书论画,研习丹青,练习书法,每每我在报刊上发表“豆腐块”或者书法作品在比赛中获奖,他总是发自内心地向我祝贺,那神情如同他自己获奖一样。

大学毕业时,他向我索字,我便把“淡泊明志,宁静

致远”送给了他。

前不久,他来鹤壁办事,顺便给我打了个电话,邀我一聚。毕业10年首次相聚,自然让人兴奋不已。

今天的屿与10年前相比变化非常大,四方大脸的他,变得颧骨高突,胡须杂乱,那双平淡无争的眼睛也变得飘忽不定。

三杯酒下肚,四年的友情不知重复了多少遍,那原本不可笑的故事也不知讲了多少回……

他醉了,我也醉了。突然间,我们四目相对,彼此觉得不熟悉起来,竟然感到无话可说。

“10年了,你现在怎么样?”我打破了尴尬局面。

“哎,不怎么样。”

“凭你的才气,凭你过去的心态,你应该过得很好呀。”我惊讶地说。

“是啊,就因我的才气,就因我的心态,今天才过得不好。”他说,“我离婚了,我和她过了5年。”

他的前妻当年是我们班的班花,不仅漂亮,而且温柔聪明,班里班外好多男孩子都追求她,可她偏偏喜欢上了屿。当然,当年的屿也是非常优秀的,不但长得帅,书画、体育也很不错,算是一个德才兼备的人物。

“为什么离了呢?”我

问。

“为了我们镇长的女儿,她长得不美,但她能改变我的命运。我要升官、发财!”他说得很激动。

他把一杯啤酒一下子喝到肚里,然后接着说:“可是,当我和这个女孩谈婚论嫁时,他爸硬是把她嫁给了县长的傻儿子。人哪,就这么回事!”他几乎吼起来了。

酒是好东西,杜康把这好东西送给了人间,人们才能在醉意中把最深不可测的忧伤和最漫无边际的喜悦发泄出来。

屿醉了,我也醉了。醉意中我看见,在酒精的刺激下,他那瘦瘦的脸越发显得干枯,脸色也变成了古铜色。

我忽然觉得屿很可怜,默默地听他诉说着不尽如人意的种种遭遇。也许是我太专注,也许是他从我的眼神中读到了什么,他忽然停顿了一下说:“这一切都是过去了,我现在真正读懂了你送我那幅字的含义了,我不会再做傻事,如果有可能,我将请求我妻子的原谅……”

其实,他还是不懂“淡泊明志,宁静致远”的含义。我也不懂。

这世上又有几个人真正懂呢?

## 祈祷

◆(新区)王世英

我要在河流冰封之前 树木干枯之前 在死一般的冷寂之前

向神祈祷—— 如果我是树叶 就让我在落地之前 化作泥土吧

如果我是雪花 就让我落进水里 融化吧

如果我是空气 就让我在变冷之前 随风消逝吧

无论我在春天 怎样翠绿 在夏天怎样怒放 我都愿意在冬季 结束之前 重新开始

新生命的旅程

## 黄椅山赞

◆(山城区)冯国胜

南有玄武是名城,北有黄椅是仙景;青山翠岭生紫气,碧水绿波传风情。火熔柱林奇观生,梨花飞雪笑意浓;黄椅秀色天下绝,万户农家炊烟升。

\*黄椅山位于辽宁省丹东市宽甸县境内,省级火山森林公园。